



A

## 七名少壮派本色领衔

2025中超联赛之初只有5名本土教练，除谢晖中途下课外，另外4人都执教了完整的赛季。此外，有3名本土教练中途接任：韩鹏在中超第17轮开始上任，拿到了8胜4平2负的不俗战绩；邓卓翔最终率领武汉三镇成功保级；陈涛接手深圳新鹏城后，连续击败了北京国安和武汉三镇，提前保级。

本土教练表现出色，获得了投资人以及球迷的认可，2026赛季的本土教练数量将有提升：韩鹏将继续执教山东泰山；于根伟和李国旭将继续执教天津津门虎和大连英博海发；陈涛将继续带领深圳新鹏城征战2026赛季；李金羽是辽宁铁人的冲超功臣，新赛季将继续执教；重庆铜梁龙决定在新赛季使用本土教练，刘建业将带队征战。此外，青岛西海岸的教练基本确定为郑智。

外籍教练方面，上海海港、上海申花、云南玉昆、河南队已经确定是外籍教练，北京国安和武汉三镇表示将继续寻找外籍教练，成都蓉城基本确定继续使用外籍教练，消息显示，青岛海牛选择了前梅州客家主帅米兰作为主教练。

截至目前，2026赛季的中超本土教练保底数量为7位，如果浙江队也选择本土教练的话，本土教练将占据中超半壁江山。

本土教练火热的背后原因比较简单：其一，整体上展现了不俗的执教能力，邵佳一更是通过中超联赛的出色表现成为国家队主帅；其二，后金元足球时代各俱乐部普遍压缩资金，选择本土教练更加实用。

B

## 年轻本土教练获青睐

从教练层面来讲，50岁出头仍属中生代。除于根伟之外，其他本土教练都是50岁以下，李金明年49岁，李国旭明年48岁，在教练层面属于标准的中生代教练。

4名本土教练是80后：1980年的郑智明年46岁，1983年的韩鹏明年43岁，1985年的陈涛明年41岁，1987年的刘建业明年39岁。至于国足主帅邵佳一，1980年出生的他目前只有45岁，U14国家队主帅周海滨目前只有40岁。

这些本土教练年龄均较年轻，有冲劲、有激情，打法上很少出现摆大巴等情况，而且对成绩相当渴求，整体上也更加独立自主。此外，他们的成长路径也各不相同：一些教练是从青训体系中成长起来的，比如韩鹏在2022年到2025年执教了山东泰山2005年龄段梯队，周海滨在同期执教了山东泰山2007年龄段梯队，陈涛曾担任深圳佳兆业U15队主帅并率队获得“起源地杯”冠军，刘建业退役之后也一度担任梯队教练。



韩鹏

C

## 新赛季土帅前景各异

新赛季中超本土主帅的执教前景，值得看好。

韩鹏自然最受关注，2026赛季泰山队外援攻击组合全部保留，这为球队奠定了一个非常好的基础，如果中后卫的引援质量可以保证，那么泰山队在中超的竞争力是相当强的。

于根伟执教天津津门虎表现一直非常稳定，天津津门虎展现的是顽强的斗志，同时外援的水平也相对较高，更重要的是，于根伟在球队拥有绝对的权威，他的执教前景相当不错。

大连英博海发在中超的第一个赛季表现非常强势，李国旭需要注意的是“二年级现象”——升班马往往在第一个赛季表现出色，第二个赛季成绩会有反复，在外援层面做进一步的提升，是保证成绩的关键所在。

辽宁铁人获得政府层面的高度重视，新赛季在引援层面也有较大力度，一切顺利的话应该不会为保级而战。

重庆铜梁龙拥有一批非常优秀的年轻球员，国内球员的活力方面不用担心，决定刘建业成败的重要一点是外援的水平。

相较而言，郑智和陈涛的难度不小。青岛西海岸连续两个赛季位居中游，年底个别队员很可能离开，还有俱乐部的资金困境，青岛西海岸的资金保障程度决定了郑智的执教前景。

陈涛需要解决的问题比较多，深圳新鹏城存在外援的问题，还有整个球队的心气。如何真正融入深圳这个城市，并真正树立为城市而战的理念，是这支球队未来生存发展的关键所在。

期待明年中超联赛：争冠更加激烈，保级更加残酷，比赛更加精彩。

据足球报

## 亚足联协会联赛即将推出

亚足联12月21日发布公告，计划在未来一段时间内推出亚足联协会联赛，旨在加强各成员协会代表队足球发展，并建立更加系统化和可持续的国际比赛框架。

公告表示，该联赛旨在确保在国际足联国际比赛窗口期期间，能够定期举办有意义的国际足球赛事，通过水平相当的比赛促进竞技平衡，通过集中协调提高成本效益，并为成员协会代表队提供更清晰的晋级路径。

亚足联秘书长温莎·约翰表示：“亚足联协会联赛是我们持续支持47个成员协会发展的重要一步。我们希望确保各成员协会代表队能够持续获得高质量的比赛机会，同时解决在后勤和成本方面面临的挑战。”

亚足联表示，赛事具体形式、时间表和实施的更多细节将通过亚足联相关委员会和利益相关者的磋商进行讨论，并将在适当时公布。

多方消息显示，日本足协等成员协会对此表示反对，认为这将影响其代表队与欧洲、南美等足球强队交手的机会。

据新华社

## 德甲正式进入冬歇期

新华社柏林12月21日电 拜仁慕尼黑队在2025年内最后一场德甲联赛中展现出强大统治力，他们在客场以4:0轻松击败海登海姆队。在15轮过后，拜仁以领先第二名多特蒙德9分的优势进入冬歇期。

德甲联赛将于明年1月9日重启，新年揭幕战将由法兰克福在主场对阵多特蒙德。

## 佛罗伦萨终迎联赛首胜

新华社罗马12月21日电 意大利足球甲级联赛12月21日进行的第16轮比赛中，佛罗伦萨队在主场5:1大胜十人乌迪内斯队，迎来本赛季联赛首场胜利，莫伊塞·基恩“双响”。

“紫百合”本赛季状态令人担忧，15轮结束依旧未在联赛取胜，虽然本场比赛他们最终将比分定格为5:1，拿下联赛首胜，但在意甲积分榜上依旧垫底。